

海口试点智能有序充电新模式

运用大数据平台及智能控制技术,实时监测小区变压器剩余容量

我省20岁至40岁人群 免费接种乙肝疫苗项目启动

本报海口3月1日讯(记者马珂)2月29日上午,海南省20岁至40岁人群免费接种乙肝疫苗项目在海口启动。

据悉,为全面推进健康海南建设,落实乙肝防治措施,减少人群患病,不断增加群众百姓健康福祉,2024年,省委、省政府将免费接种乙肝疫苗纳入省级民生实事项目,为全省20岁至40岁未接种乙肝疫苗或无乙肝保护性抗体的15万人免费接种乙肝疫苗,项目资金需求2032.4万元,全部由省级财政保障。

接种乙肝疫苗是预防乙肝最安全、有效、经济的方法,是保障人民健康的关键一环。通过该项目的实施提高20岁至40岁人群乙肝疫苗接种率,增强20岁至40岁年龄段人群对乙肝病毒的免疫力,减少乙肝病毒感染几率,降低我省乙肝病例新发数量,减轻因乙肝导致的疾病负担,助力消除乙肝公共卫生危害行动和健康海南行动。

3月5日海口将举办 公共招聘会

逾50家用人单位参加 提供职位240个

本报海口3月1日讯(记者易宗平)3月5日,省人力资源开发局公共招聘会将在海口举行,截至3月1日,已有51家用人单位提交报名信息,累计提供职位240个。

此次公共招聘会将于3月5日9时至12时举办,地点在海口市美兰区和邦路3号省人力资源开发局一楼公共招聘服务大厅。

据了解,此次公共招聘会的用人单位,目前涉及贸易、建材、银行、食品、家政、康养、保险、燃气、互联网、大数据、科技产业、汽车服务、职业培训、文化传媒、虫害防治、热带特色高效农业等行业。后续时间,承办方还将征集相关用人单位,挖掘更多丰富多样的职位。

昌江“点对点”输送 450名农民工赴粤务工

本报讯(记者吴心怡 特约记者符文倩 通讯员黄海玲)近日,来自昌江黎族自治县8个乡镇的450名农民工登上宽敞干净的送工专车,踏上了赴粤返岗务工之路,实现务工人员“出家门上车门,下车门进厂门”。

本次送工服务专车共有12辆,分别开往广州、深圳、东莞、佛山等地。“政府每年都会派车送我们返回广东企业工作,这个服务特别好。”昌江籍赴粤务工人员王进芳说。

“现场每一车都有我们的工作人员陪同,还会提供餐食等。我们也在车上开展创业就业指导,并宣传农民工维权相关政策。”昌江劳动就业服务中心相关负责人介绍。

据介绍,为确保春节后劳动力有序返岗复工,昌江劳动就业服务中心及早部署,设置方案,全县10家就业服务站负责宣传发动,组织报名工作,并安排专人全程护送,保障返岗途中的服务,同时建立就业指导服务微信群,多项暖心举措帮助外出务工人员解决出行难题,畅通返岗渠道。今年元宵节前后,昌江累计输送500余名务工人员赴粤返岗复工。

瑞金海南医院完成4例 奥地利骨桥系统BCI602植入手术

本报讯(记者陈子仪 特约记者何颖 通讯员张池)近日,首都医科大学附属北京同仁医院耳鼻喉头颈外科团队和中国医学科学院整形外科团队在上海交通大学医学院附属瑞金海南医院(海南博鳌研究型医院)(以下简称瑞金海南医院)成功为4名小耳畸形等传导性聋患者完成奥地利骨桥系统BCI602植入手术,同期为其中3名患者成功实施耳廓整形手术,帮助患者重获新“声”。

先天性外中耳畸形,又称小耳畸形,是我国最常见的先天缺陷性疾病,国内发病率约万分之五。BCI602振动骨桥是奥地利MED-EL听力植入公司全球最新的主动式骨传导听觉植入系统,瑞金海南医院依托乐城“先行先试”政策和优质平台开展全国最新骨桥手术,为国内此类患者提供治疗新选择。

东方首次试点推进 “交房即交证”工作

本报讯(记者张君 特约记者方宇杰 通讯员符成慧)近日,东方市自然资源和规划局工作人员为该市鸿坤·理想海岸安居房项目7栋安居房共750套房源的业主提前办理不动产权证书,实现购房人收房同时即可领取产权证。这是东方首次试点推广“交房即交证”机制的生动体现。

东方市自然资源和规划局有关人员介绍,根据省资规厅等六部门联合下发的《关于全面推进“交房即交证”“交房即交证”的通知》要求,东方用心用情用力解决群众“急难愁盼”的问题,在全市范围内全面推进“交房即交证”工作,提升群众获得感、幸福感。

该局资规局联合市住建局、市税务局、市审批局等相关职能部门,主动服务、提前介入,在消防验收、规划核实、竣工备案、权属调查等环节,精简办理流程,提升服务效能,实现交房和领证的“无缝衔接”。

时充电桩输出功率的动态调节,合理安排电动汽车的充电时间、地点和功率,使之与电网供电能力相匹配,不仅实现了削峰填谷,减轻了电网负荷压力,还提高了充电基础设施的利用率。

随着新能源汽车的推广,老百姓对充电桩的需求日益增长。然而,对于部分电力容量不足的老旧小区,传统的充电模式无法满足新能源汽车车主的充电需求,还在一定程度上增加了电网的负荷压力。

为了研究破解“充电桩进小区难”的问题,海口供电局携手海南省充换电一张网服务有限责任公司和海口蔚澜能源有限公司,调研老旧小区充电桩现状及难点堵点问题,充分运用大数据平台及智能控制技术,通过市场化运作模式,在“充电桩进小区难”的问题上提出“智能有序充电”的解决方案。

“目前,绝大部分的老旧居民小区都存在着停车位资源紧缺,或因小区用电容量不足而无法申报建造

私人充电桩等问题,导致新能源汽车充电不便,给新能源汽车车主带来了不好的体验感。”该局市场营销部副经理邱志新说。

该局选取电力容量紧张的海口滨海华庭小区为试点,建成智能有序充电站,全站共15个充电桩,可满足15辆新能源汽车充电需求,同时有效保障小区其他生活用电稳定供应。

自智能有序充电站投运以来,该小区每月平均使用充电200余次。

该创新模式不仅解决了小区业主充电桩的问题,还提高了充电桩利用率,为小区物业、电网公司以及充电桩企业深度合作提供全新的模式,实现资源的最优配置和多方共赢。

海口供电局将持续推动智能有序充电站在更多小区推广应用,为新能源汽车的发展提供有力支持。同时,该局还将积极探索新模式,针对容量不足的老旧小区,创新推动“共享充电桩”,逐步解决居民小区充电需求。

海南畅通异地医保报销流程

线上备案 门诊结算实时报销

本报讯(记者马珂)“除了住院,门诊、慢病都能报销了。”2月27日,在万宁市居住的黑龙江候鸟老人崔向振为现在的异地医保报销点赞。

近日,海南日报记者采访得知,海南畅通异地医保报销通道,只需要一些简单的线上操作,便能免去省外人员看病就医的后顾之忧。

“好多年前也住过院,虽然能报

展普通门诊费用跨省直接结算,截至2024年2月,外省在我省普通门诊费用直接结算共101.82万人次。2021年11月起,我省开展高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5个门诊慢特病费用跨省直接结算试点工作,截至2024年2月,外省在我省门诊慢特病费用直接结算共

6.85万人次,医保基金支付6604.69万元。

在海南过冬的82岁“候鸟”老人吕玉祥,是门诊慢病异地报销政策的受益者。他患有糖尿病,4年前到琼海居住。

“由于当时琼海尚未开通门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算,我们都是来海南时准备很多药



海口: 人勤春来“枣”

眼下正值蜜枣收获的季节,2月28日,海口市美兰区大致坡镇永群村蜜枣种植基地,果农正在采摘蜜枣,喜笑颜开。

据了解,为发展好“一村一品”,打响特色农业品牌,该村不仅成立了蜜枣种植合作社,注册了“群嘉”鲜果商标,还通过线上线下帮助农户将蜜枣销往全国各地,并开放群众采摘,促进农旅融合发展。如今,该村的蜜枣新品种推广种植面积达400亩,吸引不少村民参与种植,发展特色产业。

本报记者 张茂
特约记者 王聘钊 图/文

海口4家电动车销售网点 被取消上牌资格

本报海口3月1日讯(记者邓海宁)3月1日,海南日报记者从海口市公安局交警支队获悉,为保障市民能放心买到安全合规的电动自行车,加强对带牌销售网点的管理,海口市公安局交警支队龙华大队日前对辖区内4家涉嫌改装、违规销售超标电动车的销售网点展开整治,推进电动自行车“源头”安全管理。

整治现场,海口交警对电动自行车带牌销售网点上牌区域设置,电动车原件匹配,是否按规定悬挂带牌销售标志牌,登记上牌是否按要求拍照上传发票、合格证、人车合影照片等情形进行核查。

经核查,海口交警当场取消4家带牌销售网点代办上牌业务资格,对违规上牌的电动自行车责令销售网点按照国家规定标准恢复原状。

海口交警提醒,电动车非法改装会导致原件与改件不兼容,或原件无法承受改件强度,致使电动车极易发生自燃及车身断裂现象。

下一步海口交警将协同相关职能部门,加大对电动自行车在生产、销售及过程中的监管力度,持续加强非法改装、加装等违规销售问题的专项整治,从源头上预防和减少因非法改装电动自行车引发的道路交通事故,维护和谐畅通的道路交通环境。

温馨提示

未来一周海南岛气温波动大

陆地方面

3月2日~3日

受冷空气影响,海南岛五指山以北地区阴天有小雨,五指山以南地区以多云为主。2日最高气温五指山以北地区16~20℃,五指山以南地区22~26℃,最低气温北部、中部和西部地区13~16℃,其余地区17~21℃;3日最高气温北部、中部和东部地区22~25℃,西部和南部地区25~28℃,最低气温内陆和西北部沿海地区16~19℃,其余地区19~22℃。

4日~5日

受西南气流影响,全岛多云间晴;各地气温大幅回升,5日最高气温西北部地区28~32℃,其余地区28~32℃,最低气温西部沿海和南部地区23~26℃,其余地区20~23℃。

6日~8日

受新一股冷空气影响,海南岛五指山以北地区阴天有小雨,五指山以南地区以多云为主。气温下降,7日最高气温北部、中部和东部地区可降至22~25℃,西部和南部地区26~30℃,最低气温全岛大部地区20~24℃;8日,各地最高气温回升3℃左右,最低气温变化不大。

制图 孙发强

省疾控中心发布开学健康提醒: 学校应落实晨午检

本报海口3月1日讯(记者马珂)目前我省仍呈现新冠、流感、肺炎支原体等呼吸道多病原共同流行的态势,自2024年第2周开始新冠病毒活动低位波动上升,流感病毒活动水平呈下降趋势,但仍处于流行季节水平。我省诺如病毒胃肠炎、手足口病也将进入春季高发期。海南省疾控中心提醒学生、家长朋友及学校托幼机构:做好春季开学季传染病防控。

学生应该做什么?认识春季学校常见传染病。培养良好的卫生习惯,科学佩戴口罩、注意手部卫生、注意食品安全(不吃生食、不喝生水);积极接种疫苗,预防疫苗针对性传染病。

出现身体不适,立即告诉老师和家长。患病后居家/住院治疗,避免带病上课,减少传染给他

人的风险。保持健康生活方式,规律作息、平衡膳食,循序渐进开展体育锻炼;根据气温变化适时增减衣物。

家长应该做什么?避免让孩子带病上课。

与孩子一起养成良好的卫生习惯,尤其手部卫生;带孩子及时接种疫苗;发现孩子出现发热/咳嗽/皮疹/腹泻等症状时,尤

其家中或孩子玩伴中出现类似症状时,及时就诊治疗,排除传染病;因病缺勤及患病原因报告班主任;让患儿居家/住院治疗,避免带病上课。

学校应该做什么?落实晨午检。

落实晨午检,发现学生出现发热/咳嗽/皮疹/腹泻等症状时,及时登记并联系家长,督促就诊治疗,排除传染病等。